



李筠筠 39岁

中山大学中国区域协调发展与乡村建设研究院博士生

2023年我们在云南省凤庆县帮扶的第三年。这一年，我们与村民同吃、同住、同劳动、同学习，在凤山镇红塘村与村民共建房前屋后，推动了16个小花园、小菜园的改造；在鲁史镇塘房村与工匠师傅学盖房，实现了3栋农房的现代化改造。这是我们扎根祖国大地，感受青山绿水、淳朴乡情的体验，也是我们响应乡村振兴号召，科学实践“共同缔造”理念的行动。当阳光照进屋檐，笑容在村里的大哥大姐们脸上绽放，温暖留在了我们心里。新的一年，我们将继续深入乡村，不断前行，通过更多乡村建设行动带来美好生活新希望。



史明君 24岁

电力工作者

新的一年，我希望每个人都开开心心出门，平平安安回家。作为一名电力员工，我对未来充满信心。在新时代，电力行业将面临新的机遇和挑战，我将继续努力，为公司的发展和人民的用电需求作出贡献，早日考取带电作业证，为国家的电力事业付出自己的一分微薄力量。

同时也希望看到更多的青年人肩负起国家富强而努力的责任，我们心中的热血是祖国飞速前进的燃料。站在山上看着山下的万家灯火，我的心中充满自豪感。来年，我还想站在塔下，看着我们守护的那一片光明。



朱高凡 27岁

野生动植物保护工作者

我毕业于云南大学生命科学学院，现在从事野生动植物保护工作。在刚刚结束的一年里，我带队完成了多个保护区资源调查项目，也参与了多个保护区的科考和规划，足迹遍及江西、广西、贵州、西藏、云南等地，收获颇多。

在新的一年里，我期望能主持并参与更多的林业调查和规划项目，提升自身能力和职业素养，学习先进的林业工作技能。同时，不断探索更多未知的地带，发现更多美妙的生物，熟悉更多保护地的多样生物资源，并提出相应的保护管理措施，探索人与自然和谐共生，为生态环境建设事业贡献出自己的力量。



汪苇杭 31岁

中南大学湘雅二医院感染科肝病研究所博士生

过去的一年，各行各业都逐渐步入正轨。医院的工作也慢慢恢复到之前的状态，门诊量、手术量、住院人数逐月提升，虽然十分辛苦，但看着康复痊愈的病人们出院，所有医护人员都深感欣慰。能治愈、帮助、安慰到更多的患者，一直是我们从医者最大的心愿。

在过去的一年里，作为在读博士生，我很自豪自己能有这个机会，始终奋战在临床一线。同时自己的科研成果，也帮助课题组成功申请到国家自然科学基金的面上项目。展望新的一年，我希望自己能够在临床磨练技术，收获更多宝贵的临床经验，同时能去海外实验室交流，学习更多先进的科研方法。



陈均炫 30岁

自动驾驶研发工程师

2023年是中国汽车行业继续高歌猛进的一年，1月到11月新能源汽车产销同比增长30%以上，中国汽车出口量跃居世界第一。汽车作为工业制造皇冠上的明珠，承载了中国制造业走向高端的重任，而新能源汽车和自动驾驶则给了我们弯道超车的机会。作为一个从事自动驾驶研发的工程师，2023年我感受到了全球自动驾驶行业的蓬勃发展，从鸟瞰视角检测模型的大规模落地，到通用占据栅格网络开始崭露头角，我们拥抱变化、快步前进。

2024年，行业还会保持高速发展。自动驾驶作为一个大规模的软件工程，链路上的每一环都要尽可能做到最好。我会继续以大胆尝试、小心求证的心态，完成自己的本职工作，交付保质保量的数据，让最终产出的自动驾驶模型稳定可靠地运行在每一辆汽车中。

2024 广阔天地 奔赴花路

编者按

新的一年到来，你有哪些期许和展望？

中国青年报·中青校媒面向以大学生为主体的青年发起征集，通过他们的新年展望，我们看到许许多多青年朋友正在不同领域、不同地方耕耘，对新的一年有着各自的规划，希望通过努力绽放青春。

我们选取了10位来自不同领域的青年的新年期许，他们和万千青年一样，不管在科技创新领域攻坚探索，在村落田间开发振兴之路，为绿色发展贡献智慧与力量，在社会服务岗位上热情奔走，为家国安康而紧紧守护，抑或在其他领域挥洒汗水，都渐渐在火热实践中成长。

不管在什么地方，不管在哪个领域，脚踏实地，勇于探索，都有机会让青春之花绽放。向前走，条条大路是花路。



杨优 19岁

中国戏曲学院昆曲表演专业学生

我希望在新的一年里，不仅继续好好深造专业技能、理论知识，还要去尝试昆曲领域的创作。或许我现在做得还不理想，但我想凭借自己的年轻和真诚，勇敢地迈出这一步。

这个想法的初衷，是希望用我微薄的力量，让越来越多的年轻人喜欢上我们的传统艺术。戏曲是中华优秀传统文化，而昆曲发源于我的家乡昆山，使我有一种油然而生的使命感，让我把传承和发扬昆曲作为我的人生理想。大学毕业以后，我想回到我的家乡昆山干灯，接过昆曲教学的接力棒，用心培养更多喜欢昆曲的小朋友和小朋友，从干灯这块土地开始，帮助他们实现心中的昆曲梦。



陈子昂 25岁

厦门市大同小学教师

2023年是我走上讲台的第三年，在这一年，学校创新劳动教育方法，在校园里打造“一米菜园”。我和学生一起见证播种、发芽、散叶、开花，最终好不容易结出果实。每次劳动体验后，我和孩子们进行“活动评价、反思修订”，让他们更深度地思考、交流、分享劳动过程，为持续性开展劳动实践作准备。

2024年，我将继续守护这“一亩三分地”，把它打造成同学们的“耕读园”，设计跨学科学习，立体建构“劳动+”课程，有机整合家庭、学校、社会的力量，拓宽劳动教育的实践场域，从而帮助学生在一次次的团队协作中出力流汗、接受锻炼、磨炼意志。



王稼靖 18岁

国际关系学院学生

2023年我在世界青年发展论坛担任了志愿者。在与两位来自智利的青年代表沟通时，我发现彼此用英语沟通有一定的障碍，便立刻转用智利的母语——西班牙语。因为对智利文化有一定的了解，我还演唱了自己翻译的中文版智利民族歌曲《团结的人民永不被击溃》。两位智利代表非常感动，在会议结束后专门送给我一份来自智利的礼物。

在新的一年里，我计划深入学习外语外交与国际传播知识，提升自己的专业素养。我渴望成为一名优秀的国际传播与外交人才，为国际交流贡献自己的力量。我坚信，只要心怀梦想、勇于担当，我们这一代青年必将在国际舞台上大放异彩。



林艺玲 22岁

厦门大学第25届研究生支教团成员

大三暑假时，我曾前往宁夏开展社会实践，看到那里乡村的新面貌，真切感受到了当地的发展。2023年，我接过厦大研支团传承了24年的接力棒，再次来到宁夏，希望为乡村教育振兴、闽宁协作付出一分力量。

转眼支教行程已过半，我时常思考，能为孩子们多做些什么？2024年，我将坚守初心，立足教学这一主责主业，做好“这条小鱼在乎”奖助学金工作，帮助西海固的更多孩子圆梦。我还希望向更多青年传递支教情怀，鼓励更多人加入这场山海接力，共同为西部教育事业而努力。



杨帆 31岁

云南普洱一棵小草咖啡店主理人

在小院子看见大世界。从做鲜花小店、到经营咖啡店，再到筹划改造老房子、开民宿，我的创业之路已经走了7年了。在过去的一年，得益于旅游行业的恢复，来自全国各地的游客来到云南普洱，走进这座传统四合院里的咖啡店。

我目前经营的店在普洱历史建筑和文化遗迹最集中的区域，是这条街巷里保留最完整的四合院古建筑，仍完整保留着走马转角楼。我们一边修缮传统建筑，一边开发经济价值，对我来说，修缮工作只有进行时，没有完成时。

新的一年，我希望有时间走出去学习民宿经营管理的经验，在保护修缮中让百年建筑重现文化光芒。同时，继续经营好现有的业态，将普洱的咖啡、文化等元素汇聚于此，吸引更多游客来这里享受一段舒适自在的时光。